

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1955. január 4. 6 ora — perc

NEGYVEN IRÓT SEGIT AZ IRODALMI ALAP A FELSZABADULÁSI PÁLYAMŰVEK KÉSZÍTÉSÉBEN

i Tom/F/HM -cz KM 1955. január 4.

Az Irodalmi Alap a felszabadulási pályázaton részvevő regény- és drámaírók, költők, novellisták, kritikusok közül mintegy negyvenet részesít jelentős anyagi támogatásban, amely lehetővé teszi számukra, hogy hosszabb időn át minden idejüket, energiájukat a készülő pályaműre fordíthassák.

Márkus István fiatal író például Tiszanána község felszabadulása utáni életéről ír szociográfiai munkát és ezzel vesz részt a pályázaton. Az Irodalmi Alaptól kapott anyagi segítség lehetővé tette számára, hogy több hetet Tiszanánán töltsön anyaggyűjtés céljából. Hajnal Gábor Salgotarjánban és környékén, Vaád Ferenc vasutas tárgyú regényéhez vidéki vasutasok körében szerez adatokat, élményeket. Jankovich Ferenc pedig a Dunántúlt járja.

Az Irodalmi Alap segíti munkájában még a többi között Várnai Zsenit verses elbeszélésének megírásában, Örvös Lajost elbeszéléskötetének elkészítésében, továbbá Keszthelyi Zoltánt, Baráth Endrét, Gereblyés Lászlót, Nagy Pétert és Madarász Emilt készülő pályaművük megírásában. /MTI/

- . -

ÚJ TELEFONKESZÜLEK

i KF/Fd/HM NL VE 1955. január 4.

A Külkereskedelmi Minisztérium a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériummal közösen 50.000 forintos pályázatot hirdetett új típusu, korszerűbb, nagyobb teljesítőképességű távbeszélő készülék megszerkesztésére. A beérkezett pályázatok közül a Beloiannisz Híradástechnikai Gyar Steffens-brigádja készülékét tartották legmegfelelőbbnek. Az új telefon alakja és belső felépítése egyszerűbb, teljesítőképessége pedig sokkal nagyobb az eddigieknél. A mikrofonnál és a zsinornál azonban még nem érték el a kívánt eredményt. Az új távbeszélőkészülék tervezői 28.000 forint díjazásban részesültek. A fentmaradó 22.000 forintot pedig a mikrofon és a zsinór tökéletesítésére fordítják. Ezért a megoldatlanul maradt két részfeladatra a pályázatot 1955. június 1-ig meghosszabbítják. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1955. január 4.

6 óra 05 perc

CSOKONAI MUNKÁSSÁGÁT ISMERTETI A TTIT HAJDU MEGYEI SZERVEZLETE

i HA/Tr/HM -cz KM

1955. január 4.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Hajdu megyei szervezetének tíz szakosztályában már mintegy 200 előadó munkálkodik. Csokonai halálának közelgő 150. évfordulója alkalmából széleskörű tervet dolgozott ki az irodalmi szakosztály: Debrecenben, Hajduszoboszlón, s a megye több községében tartanak előadást Csokonairól. Résztvesznek a Csokonai-émlékiállítás rendezésében. A nyár folyamán Csokonai-hetet rendeznek. /MTI/

HUSZONÖT ÁLLAMKÖLCSÖNSORSOLÁSON TÖBB MINT MASFELMILLIÁRD FORINTOT KAPTAK VISSZA A KÖLCSÖNJEGYZŐK

i KF/Fd/HM NL VE

1955. január 4.

A Harmadik Békekölcsön harmadik huzása a 25. államkölcsönsorsolás volt hazánkban, amelynek eredményével együtt már 5,539.755 nyereménnyel és törlesztéssel kisorsolt kötvényre 1,559.000.000 forintot fizetett vissza államunk a kölcsönjegyzőknek. /MTI/

UJRA GYÁRTJÁK A PEMETE GYÓGYCUKORKAT

i Ky/B/HM No VE

1955. január 4.

A békési földművesszövetkezeti cukorkaüzemben újra gyártják a köhögés elleni pemete gyógycukorkát. A Békés megyei állami és földművesszövetkezeti boltok máris árusítják és még a télen izléses csomagolásban eljut az ország többi részébe is. /MTI/

ÓVODÁT ÉPÍTET A MŰSZAKI GUMIGYÁR

i DI/Gö/HM NL VE

1955. január 4.

A Műszaki Gumigyárban dolgozó anyák régi panasza, hogy nagyobb gyermekeiket kénytelenek otthon, őrizetlenül hagyni, mert a gyárnak nincsen óvodája. A gyár vezetői még ebben az évben több mint 50.000 forintos költséggel óvodát építtetnek, ahol 70 gyermekre vigyáznak, míg szüleik dolgoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás - 1955. január 4. 6 óra 10 perc

SZÁMOS CSOKOLÁDE ÉS CUKORKAUJDONSÁGOT GYÁRT EBBEN AZ ÉVBEN
AZ ÚJ GÉPEKKEL BŐVÜLT SZERENCSI CSOKOLÁDEGYÁR

i vid Vg/PE VE 1955. január 4.

A Szerencsi Csokoládégyárban a karácsonyi édességek gyártásának befejezése után azonnal megkezdtek a húsvéti cukorkák és csokoládék készítését. 1955 húsvétjára ugyanis csaknem még annyira húsvéti figurát akarnak gyártani, mint 1954-ben.

A Szerencsi Csokoládégyár 1955 januárjában számos új géppel - köztük két tíz mázsa befogadóképességű csokoládékeverő géppel - számos hatalmas keverő üsttel és más magyar gyártmányú gépekkel bővült. Rövidesen elkészül a gyár új, háromemeletes anyagraktára is. Ezenkívül a "mártogató" helyiségek területét is megkészszerzik.

A gyár 1955-ben számos újfajta édesség gyártását kezdi meg. Rövidesen az Édesség-boltokba kerül az izletes "Előre" nugát és a "Kékes" nevű csoki. Januárban megkezdik egy újfajta, csokoládéval töltött cukorka és új karamella-féleség gyártását is. /MTI/

- - - -

TÖBB MINT KÉTEZREZES TARTALÉK HENGERFEJET GYÁRTOTT A SZTÁLIN VASMŰ
GÉPGYÁRA

i vid Vg/PE VE 1955. január 4.

A Sztálin-Vasmű Gépgyára 1954 második felében kezdte gyártani a mezőgazdaság számára a tartalék hengervejeket. Fél év alatt négyféle hengervejet, köztük háromfajta traktorhoz és egy gazdasági vasúti motorhoz való hengervejet gyártottak. Ezeket az úgynevezett "vöcsi" megrendeléseket egyenesen a megyei repjavító állomásoknak küldték. Nincs az országnak egyetlen megyéje sem, amely ne kapott volna kisebb-nagyobb számú tartalék hengervejet Sztálinvárosból. Az elszállított tartalék hengervejek száma meghaladja ugyan a kétezret, mégis kevesebb, mint amennyire szükség lett volna.

A sztálinvárosi esztergályosok és szerelőik az új esztendőben a tavalyinál is több tartalék hengervejet gyártanak. Azt kéri azonban a Vörös Csillag-nyáriaktól, hogy idejében és ütemezetten küldjék számukra az öntvényeket. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. január 4.

6 óra 15 perc

ÖTÉVES A POSTÁSOK VIGOPERA-EGYÜTTESÉ

i Tom/F/Bné -cz VE

1955. január 4.

Január 9-én ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját a Postás Szakszervezet Központi Kulturotthonának vigopera-együttese. Ebből az alkalomból január 9-én, vasárnap este 7 órákor előadják Pergolesi "Urhátnám szolgáló" című kétfelvonásos, és Offenbach "Eljegyzés a lámpafénynél" című egyfelvonásos vigoperáját.

Ot év előtt kilenc taggal kezdte meg működését az együttes, ma már 14 magánénekesük, 16 tagú énekkaruk és 24 tagú szimfonikus zenekaruk van Vasádi Balogh Lajos karnaggyal az élen. Az együttes tagjaiból az elmúlt öt év folyamán kilencen lettek hivatásos énekesek, akik ma már a Magyar Állami Népi Együttes, a Magyar Rádió és a Magyar Néphadsereg Művészegyüttese énekkarának tagjai.

Az együttes külön érdeme, hogy mindig olyan vigoperákat adott elő, amelyek sem az Állami Operaház, sem más operaszínházak repertoárjában nem szerepelnek. Eddig bemutattak már: Gluck: "A rászédett kádi", Pergolesi "Urhátnám szolgáló", Donizetti "A csengettyű", Offenbach "Eljegyzés a lámpafénynél", Mozart "Színigazgató", Schönk "Falusi borbély" és Donizetti "Szerelmi bájital" című vigoperáit. 1955-ben tervezették "A csengettyű" felújítását, valamint Weber "Abu Hassan" című egyfelvonásos vigoperájának tanulását.

Az együttes tagjainak utánpótlását a postások zenekiskolája adja, másrészt pedig más szakmában dolgozó tehetséges énekesek, akik felvételre jelentkezhetnek az együttesnél. Az operá díszleteit a postások képzőművészeti körének tagjai készítik. /MTI/

MINTEGY 370.000 FORINTOT KAPTAK 1954-BEN A SOKGYERMEKES ANYÁK BUDAPESTEN

i In/Tr/Bné -cz KM

1955. január 4.

1955. január 1-ig a Fővárosi Tanács és a kerületi tanácsok javaslatára egy év alatt 368.000 forint anyasági jutalmat kapott 274 sokgyermekes anya. Ebből az összegből csaknem ezer kiságyat lehetne vásárolni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1955. január 4.

6 ora 20 perc

ELŐADÁSSOROZAT A NÉPI DEMOKRATIKUS ORSZAGOK MUNKÁSMOZGALMÁNAK TÖRTÉNETÉRŐL

i HA/Tr/HM -cz VE

1955. január 4.

A TIT a közeljövőben a népi demokratikus országok munkásmozgalmának történetét ismertető előadássorozatot rendez. Magyar Munkásmozgalmi Intézet dísztermében /V. Kossuth Lajos tér 12./ Január 7-én Bulgária munkásmozgalmának történetét Niederhauser Emil, a Tudományos Akadémia történettudományi intézetének munkatársa ismerteti, január 21-én Kina, február 4-én Lengyelország, február 18-án pedig Románia munkásmozgalmának történetéről tart előadást Csongor Barna egyetemi adjunktus, Kovács Endre, a történettudományok kandidátusa, illetve Csatári Dániel aspiráns. Az előadásokon kiváló színészek és együttesek működnek közre, színes filmeket vetítenek, eredeti hanglemezeket mutatnak be.

Az előadások délután 18 orakor kezdődnek. Belépődíj 2 forint. /MTI/

ÉPÍTŐIPARI TANULÓK TOBORZÁSA

i Im/Tr/HM -cz VE

1955. január 4.

Budapestben megkezdődött az építőipari tanulók toborzása. Jelentkezhetnek olyan 15-17 éves fiúk, akik legalább az általános iskola hét osztályát elvégezték. Jelentkezni lehet kőműves, szobafestő, mőkőves, épületburkoló és tetőfedő szakmákra a következő munkacsoportokra kirendeltségeken: II. Fő utca 63, V. Váci utca 46, VI. Hunyadi tér 11, VII. Damjanich utca 50, VIII. Ór utca 5-7, L. Bokréta utca 3, IX. Ullói utca 15, XIII. Szekszárdi utca 17/b, XX. Vörösmarty utca 30, XIV. Bosnyák tér 9. Az építőipari tanulók téli-nyári munkaruhát, bakancsot és a munkában tanúsított előmenetelük szerint orabért kapnak. A munkahelyek Budapest területén vannak. A tanulóidő szakmától függően 1-2 év. /MTI/

MAKON TARTJÁK A NYEREMÉNYBETÉTKÖNYVEK ÚJABB SORSOLÁSÁT

i KF/Bné/HM NL VE

1955. január 4.

Minden negyedév után megrendezik a nyereségbetétkönyvek sorsolását. Az 1954 negyedik negyedévi sorsolást január 8-án Makon tartják. Eddig 13 alkalommal sorsolták ki a nyereségbetétkönyvek számait és sokezer dolgozó részesült 200, 100, valamint 50 százalékos nyereségbetétben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. január 4.

6 óra 25 perc

MIKROBARÁZDÁS OPERA-ELŐADÁSOK ÓBUDÁN

i Im/Tr/Bné -cz KM

1954. január 4.

A Hazafias Népfront III. kerületi bizottságának egyik fő törekvése, hogy élénk kultúréletet alakítson ki Óbudán. A Horthy-fasizmus várospolitikája mostohan bánt ezzel a kerülettel. Legfeljebb kiskocsmákat engedélyezett a részére, de színházat, hangversenytermet, képzőművészeti kiállításokra alkalmas épületet nem. A népfront-bizottság rendezte meg röviddel ezelőtt az első óbudai képzőművészeti kiállítást is. Most pedig azon munkálkodnak, hogy mikrobarázdás lemezek leadására alkalmas hangversenytermet létesítsenek. Csütörtökön kezdődik a Tanuló utcában, a Magyar Repülő Szövetség termében az első mikrobarázdás opera-sorozat. Verdi örökszép operáját, az "Aidá"-t közvetítik, majd minden második csütörtökön este az "Igor herceg", "Pillangókisasszony", "Traviata", "Borisz Godunov", "Faust" című operák kerülnek előadásra. A zeneművet Gerendai Endre zenetanár ismerteti.

Az operasorozat után szimfonikus művek előadását tervezik.

/MTI/

Lesz mikrobarázdás előadás.

HAZAI GYÁRTMÁNYU DIESEL-MOTOR SZIVATTYUKKAL KISÉRLETEZNEK AZ AUTÓKÖZLEKEDÉSI TUDOMÁNYOS KUTATÓ INTÉZET MUNKATÁRSAI

i VT/Vg/F/Bné NL VE

1955. január 4.

Az Autóközlekedési Tudományos Kutató Intézet munkatársai megvizsgálják, hogy a vasuti Diesel-motorokhoz használatos Jendrassik-szivattyú alkalmazható-e autómotorokhoz is. A kísérletek során olyan szivattyút készítettek, amelyet az autómotorok átalakítása nélkül fel lehet szerelni, s ezek a szivattyúk jól pótolják a külföldi szivattyúberendezést.

Mar több Csepel-gépkocsi fut ilyen szivattyúval. Az Intézet egyik kísérleti gépkocsijára szerelt szivattyú 350.000 kilométer után is hibátlanul, alkatrészcsere nélkül működik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. január 4.

6 óra 30 perc

IGY KÉSZÜL A XIV. KERÜLET KÖZSÉGPOLITIKAI TERVE

i Im/Szné/PE -cz VE

1955. január 4.

A főváros XIV. kerületének községepolitikai terve a lakosság legszélesebb tömegeinek bevonásával készült. A tervezésnél figyelembe vették a Hazafias Népfront kerületi programjának azokat a pontjait, amelyeket már 1955-ben meg tudnak valósítani. A programot megtárgyalták az állandóbizottságok és a szülői munkaközösségek. Alaposan megvitatták, hol tudnának társadalmi munkával segíteni, hogy az így megtakarított pénzt a kerület további fejlesztésére fordíthassák. Ilyen módon alakult ki a községepolitikai terv, amelyet a XIV. kerületi tanács végrehajtó bizottsága már elfogadott.

Az idén két tanteremmel akarják bővíteni az Ond vezér utcáján lévő iskolát, ahol a parkettázást a szülői munkaközösség társadalmi munkájával megtakarított összegből végzik el.

A Május 1. uti leányiskola tornatermében öltöző készül, részben társadalmi munkával. A Május 1. uti fiúiskolát pedig a mellette lévő épület egy részének megszerzésével - három tanteremmel kívánják bővíteni. A tantermeket a szülői munkaközösség és a patronáló üzemek támogatásával társadalmi munkával hozzák rendbe.

Az Egressy ut 180 szám alatti iskola tanulószobáját és az Egressy ut 1/f. alatti óvoda nyári szinjének építését szintén a szülői munkaközösségek vállalták. Ugyanosek társadalmi munkával alakítják át kulturteremmé az I. István gimnázium épületének kihasználatlan nagytermét.

A Miskolci utcai, az Angol utcai és az Egressy ut 71. szám alatti iskolát ki szeretnék festetni. Az anyagot a költségvetési hitelből vásárolják meg, a munka elvégzését pedig a szülői munkaközösség és a patronáló üzemek vállalták magukra.

A községepolitikai terv fontos része a gondoskodás a most épülő háztömbök lakosságáról. Ezért a tanács úgy tervezi, hogy 1955 első negyedében egy 44 férőhelyes bölcsődét bocsát a dolgozó anyák rendelkezésére és az év folyamán a Nagy Lajos király utcán és a Kerepesi uton átmeneti megoldásul egy-egy iskolát és óvodát létesít.

A terv egyik lényeges pontja: legyen uttoróttábor a kerületben. A parkosítást, csinosítást, a sportpályák és fürdőmedence építését a vállalati terven felüli nyereségből és társadalmi munka segítségével akarják megoldani.

/folvt. köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. január 4.

6 óra 35 perc

/Igy készül. . . folyt./ i Im/Sznó/PE -ez VE

A végrehajtó bizottság által elfogadott községpolitikai tervet január 7. és 15. között a tanácsstagok és a Hazafias Népfrent-bizottság tagjai megvitatták a lakossággal. A dolgozóknak a tervet kiegészítő új javaslatokat a végrehajtó bizottság előtárják, hogy annak megvalósítására is módot találhassanak.

Az így kialakult községpolitikai terv január 27.-én kerül a tanácsülés elé. /MTI/

- - - -

TÖBB MINT HATSZÁZ HAJÓÓRÁT KÉSZÍTETT AZ IDÉN AZ ÓRA- ÉS MŰSZERKÉSZÍTŐ KISIPARI SZÖVETKEZET

i SJ/HM/PE NL VE

1955. január 4.

Az Óra- és Műszerkészítő Kisipari Szövetkezet tavaly több mint hatszáz hajóórát készített. Ez a mennyiség nemcsak a hazai hajógyárak számára elegendő, de még exportra is jutott. A különleges hő-, lég- és páraszigetelt, demagnetizált órák alkatrészeit egy kivétellel maguk a szövetkezet tagjai gyártják, sőt még a három és fél kilós, hőnek és ütődésnek ellenálló tokokat is maguk öntik. /MTI/

- - - -

"A SZIVÁRVÁNYTÓL A CSILLAGOKIG"

k Mokép/HM/PE -oz VE

1955. január 4.

cimmal új, népszerű tudományos film készül el. A film a szinképelmezéssel és annak gyakorlati felhasználásával foglalkozik. Rendezője Bánki László. /MTI/

- - - -

TL

B 9. kiadás

1955. január 4.

11 óra 45 perc

A BALATONNAGYBEREKI ÁLLAMI GAZDASÁG EGY ÉV ALATT TÖBB MINT 2300 VAGON MEZŐGAZDASÁGI TERMÉNYT ADOTT AZ ORSZÁGNAK

i Vid Ká Gy No P 1955. január 4.

A mezőgazdasági tudomány a balatonnagyberekli hatékonyas ingoványokat a felhasználás óta a termelés szolgálatába állította. Ma már több mint 15.000 holdon gazdálkodnak itt, kiváló eredménnyel. A balatonnagyberekli állami gazdaság az elmúlt évben több mint 2300 vagon mezőgazdasági terményt - főleg ipari növényeket, kender, cukorrépat, dohányt, zöldségfélőket és gyümölcsöt - adott az országnak. Csaknem 500 vagon kender, több mint 670 vagon cukorrépa, 300 vagon zöldség, 84 vagon kenyérgabona termett a gazdaságban megművelt, tápanyag földjein, sok egyeből nem is beszélve.

A gazdaság munkája évről-évre javul és terméseredményei is egyre jobbak. 1954-ben a kender 1750 holdon 28 mázsát, a cukorrépa 450 holdon 150 mázsát, a dohány tíz mázsán felül adott holdenkint. A kertészet terven felül több mint 600 mázsát elment szállított az országnak. /gyümölcs-

A gazdaság az állandó dolgozókkal együtt több mint 2000 embernek ad egész éven át munkát. A szorgalmasak meg is találják számításukat, mert még az időszakos munkások is 1800 forintot felül keresnek havonta. /MTI/

500 HOLDON TELÉPITENK ÚJ SZŐLŐTEREKEKET HEVES MEGYÉBEN

i Vid Ká/E/Gy No P 1955. január 4.

Heves megye híres bortermelő vidékein nagyszabású tervek valósulnak meg az elkövetkező hónapokban: 500 holdon telepítenek új szőlőt. Az előkészítő munkálatok már sokfelé megkezdődtek, így az abasári gazdák 120 holdon gépi erővel forgatják meg a talajt, Cstörös községben pedig 30 holdon kézi erővel készítik elő a földet. Nagy munkában vannak a nagyrédei "manka" tészében is, ahol huszonkét hold és a kirácsendi "Dózsa" tészében, ahol tizenöt hold új szőlőt telepítenek. /MTI/

A BALATONNAGYBEREKI ÁLLAMI GAZDASÁG EGY ÉV ALATT TÖBB MINT 2300 VAGON MEZŐGAZDASÁGI TERMÉNYT ADOTT AZ ORSZÁGNAK

i Vid Ká Gy No P 1955. január 4.

A Békés megyei Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalat december 30-ra, határidő előtt tíz nappal teljesítette rizstermelési tervét. 1955-ben - a múlt évi 4000 holddal szemben - a megye tész- és a yéni gazdái 5500 holdra kötöttek rizstermelési szerződést. /MTI/

B 10. kiadás

1955. január 4.

11 óra 55 perc

120 HOLDAS HALASTAVAT ÉPÍT LÖZÖS ERŐVEL NEGY SZOLNOK MEGYEI TSZ

i Vid Ká/B/Gy No P 1955. január 4.

A Szolnok megyei termelőszövetkezetek új, nagyobb jövedelmet biztosító üzemárukkal bővítik gazdaságukat. A törökzentmisklói "Micsurin", a fegyvernédi "Vörös Csillag" és "Kossuth", valamint a kuncsorbai "Vörös Október" közösen hasznosítja a fegyvernédi holt Piszágot: a négy tevé együttes erővel 120 holdas területen halastavat épít. A szövetkezetiak már megkezdtek az előkészítő munkákat. Naponta nyolcvanmór dolgoznak, s a holt Piszágából már lecsapolták a vizet. Jelenleg a sást, a nádat és a hinárt irtják. Az építést, a műszaki berendezésekkel együtt, március közepéig befejezik, hogy a Piszta tavaszi áradását már kész halastóval várják. /MTI/

GONDOSKODNAK A DOLGOZÓKRÓL, - JÖVŐRE NEM LESZ MUNKAERŐHIÁNY A SZILÁGYPUSZTAI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Vid Ká/B/Gy No P 1955. január 4.

Huszonkét új lakás épül 1955-ben a szilágypusztai állami gazdaságban. A már korábban felépült két szoba-konyhás, fürdőszobás lakásokkal együtt ezzel a központi major állami dolgozóinak mindenyike új, kényelmes otthonba költözhet. Az időnyomkéséket a tavaly átalakított 80 férőhelyes munkásszállás várja, ahová a télen új, fehérzománcos ágyak, butorok érkeznek. Tavaszra átépítik a kultúrtermet, kibővítik az üzemi konyhát és az étkezőt is, a konyhába pedig villamos jég szekrényt építenek. Rövidesen megkezdik a strandfürdő építését is.

A gondoskodás láttán az időnyomkéséket már most jelentkeznek a tavaszi és nyári munkára. Jövőre már nem kell attól tartani, hogy a szilágypusztai állami gazdaságban munkaerőhiány miatt a földjeik kapálatlanok maradnak a földek, s emiatt csökkennek a termésátlópok. A gazdaság vezetőségének az új évi termelési terve szerint búzából a tavalyi termés kétszeresét, kukoricából másfélszeresét, cukorrépából háromszorosát várják 1955-ben a szilágypusztai földekről. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. január 4.

12 óra 20 perc

A TORONYI GAZDA MUNKÉSZTŐI ELVI BEADÁSUKAT

i Vid Lá Gy No P 1955. január 4.

Somogy megye több községe adósság nélkül, tiszta lappal kezdte az új esztendőt. Az elmúlt év végéig mindenből teljesítették a rájuk eső részt, sőt sokan vannak, akik még 1954-ben megkezdtek új esztendői kötelezettségeik rendezését.

Az újévi ünnepek elmúltával az első hétköznapon ismét megjelentek a begyűjtőhelyek. Óreglak dolgozó parasztjai 1955-ben is rákarnak szolgálni "a megye legjobb községe" címre. Hétfőn reggel már több mint 30 gazda tartott a begyűjtőhely felé, s baromfit, tojást, hizettesertést és vágómarhát vitt be. Elsőnek Hegelüs István nyolc holdas gazda adta be csaknem másfél mázsa hizóját. Ottucsák István nyolc holdas gazda hat kiló sovány baromfit és két kiló tojást adott át a begyűjtőknek. Hétfőn délig Óreglakon több mint 10 mázsa hizettesertés, csaknem 50 kiló baromfi és tojás gyűlt össze.

Somogyjádón, ahol szintén tiszta lappal zárták az elmúlt esztendőt, január 3-án csaknem 50 gazda kezdte meg ezévi beadási kötelezettségének teljesítését. Az első beadó ifjú győrök Sándor 12 holdas gazda volt, aki 10 kiló tojást és baromfit vitt be. Az "Augusztus 20" tiszta és szkecsi baromfit és tojást küldött az átvétőhelyre.

Lengyelötiban is mintegy 50 gazda kezdte meg új esztendői beadásának rendezését./MFI/

LÉNYVÉSZTŐI MUNKÁRÁSI TÖRTÉNETÉRŐL

Vid Lá Gy No P 1955. január 4.

Leszthely értelmisége már régebben elhatározta, hogy felszabadulásuk tizedik évfordulójára feldolgoztatja a város történetét. A munkában a PFI most megkezdte járásai szervezetének tagjai és a Balatoni Múzeum munkatársai vesznek részt.

A mintegy ezer oldalra tervezett mű első része már csaknem teljesen elkészült: "A középkori Leszthely" címmel Iványi Béla, nyugalmazott egyetemi tanár, Leszthely történetének egyik legjobb szakértője írta, aki 78 éves kora ellenére teljes frissességgel dolgozik. A város középkori történetének feldolgozása, a felszabadulás utáni fejlődésének megírása is megkezdődött már./MFI/

B 12. kiadás

1955. január 4.

12 óra 05 perc

MEGALAZOTT MUNKŐRŐK ÉS A MEGNAGYOBBODOTT SZERENCSEI GÉPÁLLOMÁS

i Vid. H. Gy. No P 1955. január 4.

Szerencsen 1955 első munkanapján kezdte meg működését a tokaei gépállomással egyesített, megnagyobbodott gépállomás. A traktorok 1955-ben több mint 44.000 hold mezőgazdasági területen dolgoznak majd, s a tavaszi munkák megkezdéséig 14 új, 35 lóerős erőgépet, egy Univerzál traktort, 10 cséplőgépet és kazalozót, valamint számos más gépet kapnak.

A gépállomás ebben az évben nagy segítséget nyújt Hegyalja szőlőtermelőinek is. Új, 80 lóerős, 80-100 centiméter mélyre szántó rizolirózó ekék vontatására alkalmas traktorukat hátfőn a felútán indították utnak Parcelra, ahol 20 hold új telepítésű szőlő előkészítik elő a télajt. /MTI/

NYOLC ÚJ ÁLTALÁNOS ISKOLÁT AVATNAK AZ IDÉN PEST MEGYÉBEN

i Er/Er/Gy -cz P 1955. január 4.

Pest megyében ebben az esztendőben nyolc új általános iskolát avatnak.

Zsigethalmon, Dömsöd-Apajpusztán, Vácdukán, Vác-rátóton már az elmúlt évben megkezdtek az új általános iskolák építkezését. Az iskolák négytanteremsek. Nem feledkeztek meg a tanítólakásokról sem, és a pedagógusok az iskola elkészültével beköltözhetnek majd lakásukba.

Inárcsán, Gyálon, Jászkeresztes-Belsőkerán és Csőváron ebben a hónapban rakják le az új iskola alapjait. /MTI/

MEDOSZ-ÜDÜLŐ NYILT BARÁTKÖRREDEK

Vid. H. Gy -cz P 1955. január 4.

Budapesti úton most nyílt meg a MEDOSZ új üdülője. A tizenhat szobás üdülő télen-nyáron egyaránt használható. Az új év első napjaiban negyven mezőgazdasági dolgozó kezdte meg kényelmes üdülését. A vendégek legnagyobb része most jutott első ízben üdüléshez és ezuttal látja először a magyar tengert. /MTI/

B 13. kiadás

1955. január 4.

12 óra 10 perc

BÍRÓSÁG ELŐKÉRÜLNE A BATTONYAI GÉPÁLLOMÁS TÁRSADALMI TULAJDON
ELLEN VÉLTŐ DOLGOZÓI

i Vid /Fm/Fm/Gy -cz P 1955. január 4.

Imre István, a battonyai gépállomás traktorosa Czabai István brigádvezető utasítására szántást végzett olyan egyéni gazdák részére, akik erre nem kötöttek előzetes szerződést a gépállomással. Imre István 14 gazda részére végzett "feketeszanást" s ilyen módon mintegy 2800 forint illetéktelen jövedelemhez jutott, amelynek nagyrészt elitta. Ezenkívül több gazdától kért és fogadott el kisebb-nagyobb borrhavalt, egy alkalommal pedig betöréses lopást követett el.

Imre István bűneiben esztázott brigádvezetője, Czabai István, aki munkáját hanyagul végezte és a besztott traktorokat nem ellenőrizte megfelelően. A szántásért járó összegeket a gazdáknak postautalványon kellett volna befizetniük a gépállomás részére, ehelyett Czabai maga vette fel a pénzt, sőt a traktorokat is erre utasította. Rendszerint minden ellenőrzés nélkül elfogadta a traktorok elszámolását, és Imre Istvántól elfogadott olyan összegeket is, amelyeket Imre borrhavalt címen kapott a gazdáktól.

A battonyai járási ügyészség Imre István ellen társadalmi tulajdon sérelmére folytatott, igazságtalosan elkövetett sikkasztás és betöréses lopás büntette miatt emelt vádat, Czabai István pedig társadalmi tulajdon hanyag és könnyelmű kezelése, valamint ajándék tiltott elfogadása miatt kerül a bíróság elé. /MFI/

VIZSÉVET, ÚJ SZINHÁZAT, SZTE-RENDELŐINTÉZETET KAP NYIREGyhÁZA

Vid HA Gy -cz P 1955. január 4.

Nyiregyháza a felszabadulás előtt fejlődésben elmaradott város volt. A múlt rendszer urai négy évtized alatt nem tettek annyit a városért, mint amennyi eredmény a tanács négy esztendői munkájához fűződik. Mindamellott az évről-évre fejlődő, épülő megyeszékhely még mindig magán viseli a múlt rendszer népellenes városgazálkodási politikájának szomorú nyomait. A belterületen is számos földes utca van, a városszéli lakótelepeken pedig sokhelyütt petróleummal világítanak, ezenkívül keves a kut és hiányos a csatornahálózat.

A városi tanács az új esztendőben megkezdi a régi problémák megoldását. Két földes utcát márköveznek, több városszéli utcán bevezetik a villanyt és jelentősen bővítik a csatornahálózatot. Piacot kapnak a város külterületei is és parkosítják Nyiregyháza egyik legnagyobb terét, a Lenin-teret.

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. január 4.

13 óra 15 perc

/Víznyelvet...folyt./ Vid HA Gy -oz P

Régóta vajdó probléma Nyiregyháza vízellátása is. Ennek megoldására a várostól mintegy 14 kilométerre, kótaiban az elköve tkező években víznyelvet létesítenek. két mélyfúrású kut máris elkészült, a 1955-ben előreláthatólag újabb kutakat fúrnak a tervezett víznyel mellett. Az új esztendőben megkezdik a színház építését is. A régi, elavult szerkezetű épület helyén több, mint félézer nézőt befogadó vasbetonszerkezetű korszerű színház épül. A színházzal egyidejűleg az SZTK új megyei rendő őrintézetének építését is megkezdik Nyiregyházaán./MTI/

UJABB TALAJTÉRKEPEKET KÉSZIT AZ AGRONÓMIAI KUTATÓ INTÉZET

i Kö/B/Gy No P

1955. január 4.

A mezőgazdaságban ma már igen jó eredménnyel használják Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus nagy munkáját, a Kreybig-féle talajtérképeket, amelyek az ország különböző vidékein előforduló talajok legfontosabb tulajdonságait tüntetik fel. A nagy segítséget nyújtanak mind a mezőgazdasági tudománynak, mind a gyomorlotti termelésnek. A Kreybig-féle térképekkel nem zárult le a talajtérképezés, a munkát az Agronómiai Kutató Intézet munkatársai folytatják. Most olyan térképeket készítenek, amelyek a korábbi térképek több adata közül egyet-egyét külön feldolgozva annak képet a talajok egy bizonyos tulajdonságáról. Az ország minden részéről összegyűjtött, több mint kétmillió adat egy részének felhasználásával az intézet munkatársai 1953-ban például elkészítették a talajművelési térképet, amely pontosan feltünteti, hol vannak nehezen vagy könnyebben művelhető, továbbá vízjárta, illetve lápos talajok.

Szükség volt ezenkívül olyan térképre is, amely közvetlenül megmutatja, hol, milyen talajtipusok vannak. Ezt a munkát 1953-ban megkezdték az intézet munkatársai, s még abban az évben elkészítették a Dunántúli talajtipus-térképét. 1954-ben a Duna-Tisza köze és az északi dombsívek fel térképezésével folytatták a munkát, amelyet 1955-ben a Dunántúli talajtipus-térképének elkészítésével fejeznek be.

Megkezdték az intézetben az ország eróziós térképének elkészítését is, amely feltünteti majd, hogy a szél és az eső egyes vidékeken milyen mértékben hordja el a termőtalajt. Az eróziós térkép a Dunántúli kétharmad részéről már elkészült./MTI/

ROVÁCS ISTVÁN, A MAGYAR JOGÁSZ SZÖVETSEG FŐTITKÁRA

k . MJSz Gy Be P

1955. január 4.

Balkutatóba utazott, ahol mint a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtitkárhelyettese résztvesz a január 25-én kezdődő ázsiai jogászértekezlet előkészítésében./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. január 4.

13 óra 30 perc

KITUNÓ EREDMÉNYEK A BUDAPESTI KÉNNAVYÁR FELSZABADULÁSI VERSENYÉBEN

i DI/Szb/Gy ML P 1955. január 4.

A Budapesti Kénnavyár üzemében a téli időjárás mindig sok bajt, üzemszert okozott. Nagy hidegben befagyának a csővezetékek, órák teltek el, míg megtalálják a hibát, s újra zavartalanul dolgozhatnak. Emiatt a téli hónapokban sokszor tervüket sem tudták teljesíteni.

A műszaki vezetők és a fizikai munkások most különös gondot fordítottak az új esztendő feladataira.

A savgyártó egységek dolgozói versenyre hívták a többi üzemszert dolgozóit, hogy minél jobban kezdjék az 1955-ös évet és minél szebb eredményekkel, tervtelteljesítéssel ünnepeljék meg január 11-ét, a gyár tiz év előtti felszabadulásának évfordulóját. A versenykihívást valamennyi munkacsoport elfogadta és már az első napokban megszerezni eredmények születtek. Legjobb eredményt a műtrágyagyártó és a triszkészítő üzem érte el, teljesítette azonban előirányzatát valamennyi egység. Kedd hajnalig a gyár dolgozói már 80 tonna szuperfoszfátot, csaknem 3 tonna triszkót, 10 tonna kénsvavat és 14 tonna klórszulfonsavat adtak a népszármunka tervén felül. /MTI/

MEGROSZORUZTÁR A XVIII. KERÜLETI SZOVJET HŐSI EMLÉKMŰVELÉP

t Za/F/Gy -cz P 1955. január 4.

A XVIII. kerület felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából kedden délután 10 órakor koszoruzási ünnepségeket rendeztek.

A Kossuth Lajos téren Vigh László, a kerületi tanács elnöke mondott ünnepi beszédet. A pestlőrinci temetőben lévő hősi emlékműnél Fóti Dezső, a népfrent-bizottság elnökségének tagja emlékezett meg a felszabadulás napjairól, s az elhalt tiz esztendő eseményeiről.

A pestimrei emlékműnél Hossó Istvánné, a helyi párt-szervezet titkára beszélt.

A koszoruzási ünnepségeken résztvettek a kerületi gyárak, üzemek, intézmények képviselői, az általános- és középiskolák tanulói. A szovjet katonák emlékműveinek taláztatát elkerítették a szeretet és hálal virágai.

Az ünnepségek után a "Rózsa Ferenc" kulturházban a kerületben lakó tiz éves gyerekek gyűltek össze, akiknek a partbizottság, az iskolák szülői munkaközössége, a békebizottság és az MNSZ ajándékcsomaggal kedveskedett, majd a "Makszinka" című népszerű szovjet filmet vetítették le.

Délután 11 órakor a kerület lakói a partbizottság, a népfrent-bizottság és a tanács rendezésén a tanács háza ünnepi ülés során emlékeztek meg a felszabadító hősekről. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1955. január 4.

14 óra 45 perc

A BONYHÁDI VÖRÖS-TARKA SZARVASMARHA TENYÉSZTÉSÉNEK EREDMÉNYEI
TOLNÁBAN

i Vid Gy No KM 1955. január 4.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat után Tolna megye állattenyésztési szakemberei azonnal hozzáfogtak a határozat megvalósításához: a bonyhádi vörös-tarka tájfajta tenyésztésének fellendítéséhez. Mindenekelőtt felkutatták a jó egyedeket, s a termelőszövetkezetekben és az egyénileg dolgozó parasztnál több mint ezer kiváló bonyhádi vöröstarkát találtak.

Az állattenyésztő állomás szakemberei gazdaggyűléseken és bemutatóval egybekötött állattenyésztési napokon ismertették a legfejlettebb módszereket és a különböző kedvezményeket. Ezekben a találkozásokon a kiváló állatgondozók átadták tapasztalataikat és ismertették a jövedelem sokoldalú lehetőségeit. Ennek köszönhető, hogy amíg azelőtt 140-150 bikát neveltek Tolnában egy év alatt, addig 1954-ben több mint 600 szerződéses bikát neveltek. Jórészüik nagy tejhozamú, bonyhádi vöröstarka anyától származik. Az állattenyésztésről régi idők óta híres községeken kívül újak is bekapcsolódtak a munkába. Szakályban például 1953-ban egyetlen bikát sem neveltek, 1954-ben pedig 28-ra kötöttek szerződést.

A tamási "Vörös-Szikra", a bonyhádi "Dózsa népe", a tengelici "Petőfi" és más törzstenyészettel foglalkozó termelőszövetkezetben a vásárláson kívül utódneveléssel fejlesztik állatállományukat.

A megye állattenyésztési szakemberei és az állatgondozók mindenhol a tejtermelés emelésére törekeznek. Nem ritka az 5-6.000 literes hozamú tehén. Az eredményeket az őszi országos mezőgazdasági kiállítás is megmutatta, ahol Tolnából a nagydíjas "Terka" mellett számos bonyhádi vörös-tarkát is díjaztak. Több nagyüzemi állatgondozó és egyénileg dolgozó paraszt kapott már kiváló állattenyésztő jelvényt.

Most az új évben meggyeszerterveket készítenek, hogy az eddiginél is nagyobb eredményeket érhessenek el. /MTI/

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 17. kiadás

1955. január 4.

16 óra¹⁵ perc

IDŐJÁRÁSJELNÉTES

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti január 4-én, kedden délután:

Sikosság

Közép- és Nyugat-Európában is uralkodó hideg levegőre délnyugati nagyszámú széllel enyhébb légtömegek feláramlása indult meg. Ennek következtében Franciaországban, Ausztriában, Lengyelországban nagy területeken havazik. Ugyancsak sokfelé esik a hó szárazföldünk északi felében, a kelet-nyugati irányban haladó hideg léghullámok hatására.

Hazánkban hétfőn tulnyomóan berult volt az égbolt, és többfelé havazott. A hőmérséklet napközben a nyugati megyékben 0 - mínusz 3, a keleti megyékben mínusz 3 - mínusz 6 fokra emelkedett. A délnyugati felől előnyomuló enyhe légtömegek a késő esti órákban érkeztek hazánk fölé és emiatt Debrecenben a délutáni órákban csak mínusz 5, ellenben hajnalban mínusz 4 fokot mértek. Kecskeméten is a hajnali legalacsonyabb hőmérséklet mínusz 5 fok volt, a hétfői mínusz 6 fokos maximummal szemben. Általában az országban mínusz 3 - mínusz 5 fokos minimumok alakultak csak ki. Hóviszonyok a hegyeken: a Bükk hegységen 25-30, Kékestetőn 24, Mátraháza 16, Galyatetőn 14, Dobogókőn és Szabadsághegyen 10 cm a hóréteg vastagsága.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3,2 fokra alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6,0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, egyenlő stílyű irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Tulnyomóan berult idő, sokfelé havazás, énososó, eső. Gyenge légáramlás. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon mínusz 3 - mínusz 6, délen mínusz 1 - mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet: mínusz 2 - plusz 1 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet/ szerdán
mínusz 1 - mínusz 4 fok között lesz./MTI/

L

B 18. kiadás

1955. január 4.

14 óra 45 perc

19 MOTOROS HOEKE SEGITI A HOTAKARITÁST

i Hbj/Szb/Gy Vg KM 1955. január 4.

Keddre virradóan újra havazott a fővárosban. A gyorsan lehullott 5-7 centiméteres hótakaró a hajnali és a reggeli órákban akadályozta a forgalmat, a villamosok és az autóbuszok nem tudtak a megengedett sebességgel közlekedni. Különösen nehéz volt a forgalom biztosítása a budai hegyekben. A hotakarítás munkájáról Nárai Dezső, a Köztisztasági Vállalat igazgatója a következő tájékoztatást adta:

- Az éjszakai órákban a vállalat ügyeletes szolgálatot teljesítő dolgozói - mintegy 200-an - a hidakon és a legfontosabb utvonalak gyalogos átkelőhelyein takarították a havat. Nagyobb lendülettel reggel 6 órakor indult meg a munka, amikor már 9 motoros eke, 2 seprőgép és 2 szőro gép is dolgozott. Megkezdtek már reggel az alkalmi munkások felvételét is. A reggel 6 órától délután 2 óráig tartó műszakra - a szükséges 3000 munkaeő helyett csak 689 munkás jelentkezett. A vállalat dolgozóival együtt délelőtt összesen 1190-en takarították az utakat. Legsürgősebb teendők az volt, hogy Budán - elsősorban a II. és XII. kerületben - a lépcsőket tisztítsuk meg, mert itt történhet legkönnyebben baleset. Délelőtt 10 órára már 19 motoros hóekével tisztítottuk az uttesteket, elsősorban a troli és autóbuszvonalakat. Ahhoz, hogy a lehulló havat a járdákról és az utakról a lehető leggyorsabban eltakarítsuk - 24 óránként - legalább 10.000 alkalmi munkásra lesz szükségünk. Éppen ezért a jelentkezőket azonnal felvesszük és munkába állítjuk.

- Számolni kell azzal is, hogy az idő enyhülésével a havazást onoseseő váltja fel. Utasítást adtunk a jelenleg hóekézés végző gépkocsik vezetőinek, hogy ebben az esetben kapcsolják le gépkocsijukról a hóekét és lassanak hozzá az uttestek salakozásához. A gépkocsivezetők viszont - az utviszonyoknak megfelelően - lassan közlekedjenek. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK
B 19. kiadás 1955. január 4. 15 óra 10 perc

A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK ÉS A TANÁCSOK EGYÜTTMŰKÖDÉSÉNEK MULT ÉVI EREDMÉNYEI, EZEVI TERVEI BARANYABAN

Vid HA Gy -cz KM 1955. január 4.

Horgos János, a Baranya megyei tanács vb. elnök-helyettese az alábbi nyilatkozatot adta a megye Hazafias Népfront bizottságai és a tanácsok együttműködése elmúlt évi eredményeiről, az idej tervekről:

- Munkánkban abból az elgondolásból indulunk ki, hogy több szem többet lát. A Hazafias Népfront kapcsolata a tömegekkel jellegénél fogva szélesebbkörű, közvetlenebb, mint a tanácsoké, ezért igényeljük javaslataikat munkánkhoz. A rendszeres kapcsolathoz tartozik például, hogy a népfront-bizottságok képviselői részt vesznek a tanácsüléseken. a tanács végrehajtóbizottságának tagjai szintén megjelennek a népfront-bizottságok megbeszélésein. Így tisztább képet kapunk a problémákról, sikeresebben dolgozunk közös feladataink megvalósításán. A mult év végén például a népfront-bizottságok javaslataira átcsoportosítottuk az 1954. évi beruházásból rendelkezésünkre álló összeget. Háromnegyedmillió forintot fordítottunk a helyi népfront-bizottságok javaslatainak megvalósítására. Viszonzása: több mint négyszázezer forint értékű társadalmi munka volt. Ez is azt mutatja, hogy a lakosság akaratát képviselve, együtt többre vagyunk képesek.

- 1955-ben tovább erősítjük kapcsolatainkat a megyei, városi és a községi népfront-bizottságokkal, mert eddigi tapasztalataink azt mutatják, hogy a népfronttal való szoros kapcsolatunk, a népfront-bizottságok javaslatainak megvalósítása egyben a tanácsnak a tömegekkel való jó kapcsolatát is jelenti.

S - Jelenleg az a legfontosabb feladatunk, hogy a lakosság minél nagyobb részét bevonjuk az ezévi községpolitikai tervek elkészítésébe. Ebben ismét a falugyűléseket szervező, a községpolitikai terveket ismertető népfrontbizottságoktól kaphatjuk a legnagyobb segítséget. Bizunk abban, hogy a januárban elkészülő községpolitikai tervek megvalósításában az elmúlt évi társadalmi munka többszöröse segít majd. Ehhez lendítőerőt ad majd az is, hogy a társadalmi munka teljes értékét a községi vagy városi tanács megkapja újabb beruházásokra, - mondotta Horgos János./MTI/

B kiadás 1955. január 4.

15 óra 25 perc

KÁPOLNASNYEKEN AZ ÚJ EVBEN MÁR ÖT DOLGOZÓ PARASZT TELJESÍTETTE
1955. ÉVI SERTÉSBEADÁSI KÖTELEZETTSÉGET

i Vid Ká/B/Gy No P 1955. január 4.

A Fejér megyei Kápolnasnyék gazdái becsülettel teljesítették múlt évi sertésbeadási kötelezettségüket, s többen már az újév első munkanapján, hétfőn megkezdték az 1955-ös beadást. Elsőnek Mészáros József nyolc holdat dolgozó paraszt hajtattott a begyűjtőhely elé. Kivüle Filler János, Segesdi György, Barosai István és Németh József dolgozó paraszt teljesítette ezen a napon 1955. évi sertésbeadási kötelezettségét.

Példájukra még több kápolnasnyéki gazda megígérte, hogy 1955. évi sertésbeadásának még januárban eleget tesz. /MTI/

HOGYAN JELENTKEZNEK AZ IRONEVELÉS KÉRDÉSEI A SZOVJETUNIÓBAN -
Veres Péter nyilatkozata

i Tom/E/Gy -cz KM 1955. január 4.

Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Irod Szövetség elnöke hazatérve a szovjet irod II. kongresszusáról, nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának: hogyan jelentkeznek az ironevelés kérdései a Szovjetunióban.

- Az ironevelésről és a fiatal irod problémájáról - abban az értelemben, mint nálunk - kevés szó esett a kongresszuson. Amint mindenki tudja, ott van egy irod-főiskola, a Gorkij-iskola, amely speciálisan irodát nevel. Azonban, ha végignéztem a kongresszus majdnem ezernyi küldöttjén és vendégén, azt kellett látnom, hogy a nagy többség fiatal, és ez könnyen érthető, ha arra gondolunk, hogy hiszen most ébredő nemzetek új irodalmát, születő irodalmát képviselte ott a küldöttek elég tekintélyes része. A kongresszus küldötteiből 250 volt az orosz, a többi a különböző szovjet és autonóm köztársaságok küldötteiből tevődött össze. Ezeknek túlnyomó többsége valóban fiatal, vagy középkorú ember.

- Az tehát, ami Magyarországon és a többi népi demokráciában nagy kérdés: hogy új irodát, a szocialista társadalom irodát neveljük fel, ott elég nagy részben már az elmúlt évtizedekben megvalósult. Ha lehet mondani, ott most a főgond, ami a referátumokból is kiolvasható, a továbbhaladás; a szocialista társadalom problémáit és az egész szovjet életet a legmagasabb színvonalon és a legváltozatosabb műfajokban és műformákban kifejteni. Természetesen a hozzászólások tömegét a magyar sajtó nem győzi leköszölni és ismertetni, éppen ezért szükségesnek tartom hangsúlyozni: nagyon sok felszólalásból érezhető volt, hogy maguk az irod, és pedig nemcsak az idősek és a nagytekintélyű irod, sőt elsősorban nem is ők, hanem az ifjak és a középkorúak, nincsenek megelégedve mai műveikkel, többet, szebbet, jobbat, nagyobb

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. január 4.

15 óra 30 perc

/Hogyan jelentkeznék...folyt./ i Tom/F/Gy -cz KM

akarnak, és ez érthető is. A polgárháború irodalma ma már szovjet klasszikus irodalomnak számít. A szocialista építés, az első öt éves tervek és a mezőgazdaság kollektivizálásának irodalma, - élén Solohov "Új barátát szánt az éke" című művével - ma már szintén klasszikusnak számít. De a honvédő háború nagy művei, az "Ifjú Gárda", a "Volokalamszki országút" és sok más mű már szintén a klasszicizálódás útján van.

- Ha van probléma a szovjet irodalom továbbhaladása körül, mint ahogy van és ez a kongresszust megelőző vitákból, a kongresszus referátumából és hozzászólásaiban is nyomon kísérhető - az elsősorban a mai élet és a mai történelmi és társadalmi fejlődés mikénti ábrázolása körül van. A több mint tíz napig tartó kongresszus eredménye nem rögzíthető le néhány irodalmi tézisben, az irodalmi élet nagyvonalú és bátor feltárása jellemezte az egész kongresszust. Ebből pedig szükségszerűen következik, hogy itt a véleménykülönbségek nem számítanak, mert minden árnyalat a továbbhaladást hangsúlyozza. Abban, hogy a szovjet irodalom előtt óriási lehetőségek vannak és ezeket a lehetőségeket jó és még jobb művekben kell kifejezni, mindnyájan megegyeznek, - fejezte be nyilatkozatát Veres Péter Kossuth-díjas író./MTI/

SZÁZHÉT ÚJ LAKÁS ÉPÍTÉSÉT KEZDTÉK EL A BOCSKAI UTON

I SzB/Bné/Gy ML P

1955. január 4.

Budán, a Bocskai ut 4-6, a 12 és a 16-os számú üres telkeken, két ötemeletes és egy hatemeletes lakóház építését kezdték el a 41-es építőipari vállalat dolgozói. A három lakóházban 107 egy-két- és háromszobás összkomfortos központi fűtéses lakás lesz. Az utcai részen KOZERT-, fodrász-, cipőjavító és más üzlethelyiségeket építenek.

Az építőipari dolgozók már megkezdték a földkiemelést, építik az irodahelyiségeket, a szállásokat, az öltözőket, az ugynevezett felvonulási épületeket. Az új esztendő első munkanapján tartott megbeszélésen úgy határoztak, hogy két lakóház földszinti feladását és a harmadik épület pinccsődémét az első negyedév végéig elkészítik./MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955. január 4.

15 óra 35 perc

A ZALALÖVŐI ÁLLAMI GAZDASÁG CSATLAKOZOTT A FELSZABADULÁSI VERSENYHEZ

i Vid Ká Gy No P 1955. január 4.

A zalalövői állami gazdaság dolgozói is csatlakoztak a felszabadulási versenyhez. Célul tűzték ki, hogy feltárják mindazokat a rejtett tartalékokat és lehetőségeket, amelyek segítségével olcsóbban és tervszerűbben termelhetnek.

A tehénészek elhatározták, hogy a nagyszámu tehenállomány jelenlegi kilenő literes istállóátlagát szakzszerű gondozással, és az állatok egyedi takarmányozásával április 4-ig tíz literre növelik. Így tejtermelési tervükön felül - az első negyedévben - 25.000 liter tejet termelnek.

A borjunevelő brigád a többi között vállalta, hogy a gondjukra bízott állatoknál a tervezett 75 mázsa súlygyarapodás helyett 85 mázsa súlygyarapodást ér el.

A süldőnevelő brigád tagjai megígérték, hogy a süldőknél nem lesz elhullás és így tervükön felül 400 süldőt nevelnek fel hizlalásra.

A baromfitenyésztők zöldtakarmányozással növelik a tojáshozamot és vállalták, hogy a gazdaság első negyedévi tojáscadási tervét hatzszor tojással telteljesítik.

Az állattenyésztő brigádokhoz csatlakoztak a gazdaság növénytermelői is. A gabonavetéseket kora tavasszal fejtrágyázák, április 4-ig elvégzik a tavaszi munkákat, elvetik a takarmánygabonát, az ipari növényeket és az aprómagvakat. /MTI/

BUDAPESTEN ÉS HAT VIDEKI VÁROSBAN MUTATJAK BE AZ UJONNAN TERVEZETT RUHAZATI CIKKEKET

i Sz/Szb/Gy NI KM 1955. január 4.

A ruházati tervezővállalatoknál most készültek el az 1955. második felében gyártásra kerülő modellek. A könnyűipari minisztérium a ruházati cikkek újabb kollekcióit félévénként kiállításon mutatja be a kereskedelem szakembereinek és a vásárlóközönségnek. Most 460 különböző mintájú pamut méteránut, 150 gyapjuszövetet, 100 féle mintájú selymet, 250 kötöttáru és 200 cipőt álltanak ki. Ezokról kérdőíveken mondhatják el véleményüket a vásárlók. Elsősorban ugyanis azokat a cikkeket gyártják majd, amelyek a vásárlóknak a legjobban tetszettek.

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. január 4.

15 óra 35 perc

A ZALALÖVŐI ÁLLAMI GAZDASÁG CSATLAKOZOTT A FELSZABADULÁSI VERSENYHEZ

i Vid Ká Gy No P 1955. január 4.

A zalalövői állami gazdaság dolgozói is csatlakoztak a felszabadulási versenyhez. Célul tűzték ki, hogy feltárják mindazokat a rejtett tartalékokat és lehetőségeket, amelyek segítségével olcsóbban és terjesztetlenebben termelhetnek.

A tehénészek elhatározták, hogy a nagyszámú tehénállomány jelenlegi kilenno literes istállóátlagát szakaszerű gondozással, és az állatok egyedi takarmányozásával április 4-ig tíz literre növelik. Így tejtermelési tervükön felül - az első negyedévben - 25.000 liter tejet termelnek.

A borjúnevelő brigád a többi között vállalta, hogy a gondjukra bízott állatoknál a tervezett 75 mázsa súlygyarapodás helyett 85 mázsa súlygyarapodást ér el.

A süldőnevelő brigád tagjai megígérték, hogy a süldőknél nem lesz elhullás és így tervükön felül 400 süldőt nevelnek fel hizlalásra.

A baromfitenyésztők zöldtakarmányozással növelik a tojáshozamot és vállalták, hogy a gazdaság első negyedévi tojásciadási tervét hatszor tojással telteljesítik.

Az állattenyésztő brigádokhoz csatlakoztak a gazdaság növénytermelői is. A gabonavetések kora tavasszal fejtrágyázák, április 4-ig elvégzik a tavaszi munkákat, elvetik a takarmánygabonát, az ipari növényeket és az aprómagvakat. /MTI/

BUDAPESTEN ÉS HAT VIDEKI VÁROSBAN MUTATJAK BE AZ UJONNAN TERVEZETT RUHÁZATI CIKKEKET

i Sz/Szb/Gy NI KM 1955. január 4.

A ruházati tervezővállalatoknál most készültek el az 1955. második felében gyártásra kerülő modellek. A könnyűipari minisztérium a ruházati cikkek újabb kollekcióit félévénként kiállításokon mutatja be a kereskedelem szakembereinek és a vásárlóközönségnek. Most 460 különböző mintájú pamut méteránut, 150 gyapjúszövetet, 100 féle mintájú selymet, 250 kötöttáru és 200 cipőt álltanak ki. Ezokról kérdőíveken mondhatják el véleményüket a vásárlók. Elsősorban ugyanis azokat a cikkeket gyártják majd, amelyek a vásárlóknak a legjobban tetszettek.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. január 4.

16 óra 15perc

/Budapesten és hat vidéki városban...folyt./ i Sz/Szb/Gy NL KM

A ruházati kiállítást Budapesten kívül Miskolcon, Debrecenben, Szegeden, Pécsen, Szombathelyen és Győrött is megrendezik. Budapesten január 7-én nyílik meg a kiállítás a Váci utca 27. szám alatt és két hétig lesz nyitva. A készruhákat január 23-án délelőtt mutatják be a MEDOSZ székházban /Józai u.2'-7./ A kiállítás és a divatbemutató megtekintése díjtalan./MTI/

KILENC ÉVI BORTÖNBÜNTETÉSRE ÍTÉLTÉK EGY ITTAS GÉPKOCSIVEZETŐT

k BÜ Fm/Fm/Gy -cz KM 1955. január 4.

Nagy László, a komlói 24. számú Autoközlekedési Vállalat gépkocsivezetője múlt év november 15-án 24 órás pihenő után szolgálatra jelentkezett. Hivatalos engedéllyel egy családot beszállított Pécsre, ahol a vállalat családi estét rendezett. Nagy László tudta, hogy másnap gépkocsit kell vezetnie, ennek ellenére nem pihent le, hanem résztvett az esten és nagyobb mennyiségű szeszestalt fogyasztott. Az esten jelen volt Nagy László közvetlen felettese, Varga József, aki a MAVAUT forgalmi utasításának ismerete ellenére nem akadályozta meg a gépkocsivezető alkoholfogyasztását és nem intézkedett, hogy a gépkocsit ittasan ne vezethesse.

Az éjszaka folyamán Nagy László gépkocsival távozva, - bár érezte az alkohol hatását - sebesen hajtott és egy szabályosan haladó kerékpárost elütött, akit a kocsit teljesen összerongolt. Ő ezt nem vette észre és így meg sem kísérelt fékezni. Ezután nekihajtott egy lovaskocsinak, amelyet 18 méteren át sodort maga előtt, úgyhogy a kocsin ülők is megsérültek. Utána tovább rohogott, majd később visszatért a baleset színhelyére, de segítséget akkor sem nyújtott, hanem félre akart állni, hogy a járműről a baleset nyomait eltüntesse és ittasságát is leplezze, végül is 150 méternyire a baleset színhelyétől feltartóztatták.

A pécsi közlekedési bíróság Nagy Lászlót halál- okozó élet- és testi épség veszélyeztetésének büntette, továbbá társadalmi tulajdon gondatlan megromlása és a baleset áldozatának cserbenhagyása miatt 9 évi börtönbüntetésre ítélte, a gépjárművezetéstől véglegesen, a közügyek gyakorlásától pedig 2 évre eltiltotta. Felettesét, Varga Józsefet 8 hónapi börtönbüntetésre ítélte a bíróság./MTI/

TL

B 24. kiadás

1955. január 4.

16 óra 45 per

A FELSZABADULÁSI VERSENY HIREI

1955. január 4.

i TP/Szb/PE NL Mi

A Lőrinci Hengermű dolgozói jó munkával ünneplik kerületük felszabadulásának évfordulóját

A Lőrinci Hengermű dolgozói a XVIII. kerület lakosságával együtt örömmel köszöntötték január 4.-ét, kerületük felszabadulásának tizedik évfordulóját.

- A hős szovjet katonák tíz évvel ezelőtt ezen a napon űztek ki kerületünkől az utolsó fasiszta katonát - mondja Vigh Vilmos, a TDK vezetője. - Az elmúlt tíz év alatt nagy utat tettünk meg. Fejlődésünket mi sem bizonyítja jobban, mint az a számadés: 1954-ben az előző-évhez viszonyítva tízezer tonnával több hengerelt árut adtunk a népgazdaságnak. Az általunk gyártott lemezekből a békés építés eszközeit: mezőgazdasági gépeket, hajókat, használati tárgyakat, szerszámgepeket gyártanak. Kerületünk felszabadulásának ünnepére jó munkával készültünk. Január 1.-én kezdtük meg a hengermű tervszerű javítását és vállaltuk, hogy az öt napra tervezett javítási időt négy napra csökkentjük. Igéretünknek eleget tettünk és így 5.-én a Lőrinci Hengermű hozzáfoghat első negyedévi tervfeladatának teljesítéséhez.

A hengermű dolgozói a kerület felszabadulásának évfordulója tiszteletére a múlt év decemberében is jó munkát végeztek és ennek tudható be, hogy az 1954. évi exporttervüket 137 százalégra teljesítették.

A gyár hengerészei, villanyszerelői, karbantartói a műszakiakkal egyetértésben elhatározták, hogy április 4.-ét, az ország felszabadulásának ünnepét, azzal köszöntik, hogy a mezőgazdaság céljait szolgáló, az első félévi előirányzatban szereplő durva lemezeket május 31.-ig legyártják. Ugyancsak május 31.-re ígérték féléves exportfeladatuk elvégzését is.

- A Lőrinci Hengermű dolgozói - mondja Kalos Béla, a gyár igazgatója, - amikor ünneplő szívvél köszöntik kerületük felszabadulásának napját, ígérik, hogy 1955-ben jelentősen túlszárnyalják a múlt évben elért eredményeiket. Ehhez azonban az is szükséges, hogy Diósgyőr, Ózd, Sztálinváros kellő mennyiségű és a programban előírt anyaggal segítse a lőrinci hengerészek munkáját. Kohászati üzemeinktől nyersanyagot kérünk; munkaködv, szakismeret, lelkes versenyhangulat bőségesen található a Lőrinci Hengerműben.

/folvt. köv./

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás 1955. január 4.

16 óra 45 perc

TÖBB UTSZAKASZON HOAKADALYOK VANNAK - AZ ELTAKARITÁSI MUNKÁK MEGKEZDÖDTEK

i KF/F/Gy NL KM 1955. január 4.

Keddre virradó éjszaka ország-szerte nagy havazás indult. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utosztálya a közlekedés biztosítása érdekében tett előkészületekről a következő felvilágosítást adta:

A hó eltakarítása közutainkról hóekék segítségével folyik. Az akadályok leküzdésére megtörténtek az előkészületek. Megszervezték a hójelentő szolgálatot. Táblákat rendeztesítettek az utalágazásoknál, amelyek a mindenkori helyzetnek megfelelően feltüntetik az egyes utak állapotát és azt, hogy bizonyos helységeket milyen útvonalon lehet a legkönnyebben, legbiztosabban megközelíteni. Az elmúlt év tapasztalatai alapján néhány helyen hóvédő erdősávokat létesítettek. Ezenkívül sörényfontból hordozható palánkokat készítettek, melyeket a hófuvástól leginkább veszélyeztetett helyeken állítanak majd fel. A hó elleni sikeres küzdelemhez kéri a helyi tanácsok segítségét.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ut- és hidfőosztályának keddi hójelentése:

Az ország északi és északkeleti részén a hóesés tovább tart és a reggeli órákban áttért a Dunántul északi részére is. Szabolcs megyében is a hótakaró vastagsága például 15-25 cm. Az utak itt nehezen járhatók. A hóeltakarítási munkák folynak. Borsod megye területén fokozódott a hóesés. A hegyekben már 30-40 cm-es hó van. A 3-as számú budapest-miskolc-kassai főközlekedési út helyenként nehezen járható a 30-40 centiméteres hótakaró miatt. A 22-es számú kerecsend-miskolci útvonal 25-36 kilométeres szakasza között az út járhatatlan. Az eltakarítási munkálatokhoz itt is hozzáláttak. Az edelény-forrói úton Damak és Lak között szintén akadály van.

Heves megye keleti részén is erősödik a hóesés. A hó vastagsága itt eléri a 20-25 centimétert, míg a megye nyugati felét 10-12 centiméteres hótakaró borítja. /MTI/

2

B 26. kiadás

1955. január 4.

16 óra : 55 perc

/A felszabadulási verseny. . . 1. folyt./ i Sz/HM/PE NL Mi

Felszabadulási műszakot tartottak
a Lőrinci Fonóipar dolgozói

A lőrinci fonóban ünnepségen emlékeztek meg Pestlőrinc felszabadulásának tizedik évfordulójáról. A gyár dolgozói már hetek óta készültek ennek a napnak a méltó megünneplésére és december 27-től felszabadulási műszakot is tartottak.

A lőrinci fonó a szabad, békés építőmunka szülőtte: 1948-ban alakult egy hadiüzem - repülőgyár - épületében. Most az ország legnagyobb pamut-fonóvája. Dolgozói mind nagyobb feladatokat oldanak meg s a felszabadulási műszakban legfőbb céljuk az volt, hogy előkészítsék az új év eredményes munkáját. Ez sikerült is, mert az új év eddigi műszakjaiban már 102 százalékra teljesítették tervüket. Az üzem feltételekben megszabtott 68 százalék helyett 70 százalék volt a minőségi együttaró, vagyis az előirtnál jóval több kifogástalan fonalat szállítanak a szövödéknak.

i SZ/HM

Vizrebocsátották az új év első hajóját az Óbudai Hajógyárban

A mult év végén úgy előrehaladt a munka az Óbudai Hajógyárban, hogy máris vizrebocsátották az új asztendő első hajóját, a 23-as számú személyszállítót. Az asztalosok és festők kedden már a belső munkákat kezdték meg a vizrebocsátott hajón, a herasztók és a lakatosbrigádok pedig a 24-es számú hajóhoz vonultak, hogy felajánlásuknak megfelelően ezt is határidő előtt elkészítsék.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27, kiadás

1955. január 4.

10 óra 55 perc

/A felszabadulási verseny. . . 2.folyt./ 8 vid Vg/EL/PE NL M1

A mátravidéki szénmedencében

kedden reggelre Petőfi alterón kívül valamennyi aknaüzem dolgozói telteljesítették napi előirányzatukat. A XII-es akna bányászai 129, a rózsaszentmártoni IX-es akna dolgozói 119.6, a szücsi XI.-es akna bányászai pedig 101.8 százalékra teljesítették előirányzatukat.

△bányászai

A csolnoki I-es akna szép eredménye

A dorogi szénmedencében az újév első munkanapján a csolnoki I-es akna munkája bizonyult a lejobbának: 21.1 i 110 tonna szénget adtak tervükön felül. Az ujesztendőt a munkafolyamon megjavításával kezdték. A haddra virradó három műszak mindössze két dolgozója maradt távol igazolatlanul.

120.2 százalékos eredmény a gánti bauxitbányában

A hideg időjárás és a havazás ellenére a gánti bauxitbányászok szép munkájukért értek el január 3.-án. Termelési tervüket 120.2 százalékkal, a növekvő eltakarítás napi tervét pedig 111.5 százalékra teljesítették. Az üzemi részek között az új feltárás bányászati állami ügyosztály. Bauxittermelési tervüket 35.7 százalékkal szárnyalták túl. Az év első munkanapján egyetlen igazolatlan hiányzó sem volt a bányában.

Megkezdték a műselyem bélésáru gyártását a Győri Textilművekben

A Győri Textilművek szövődőjének dolgozói megígérték, hogy negyedéves tervüket 101 százalékra teljesítik és az év előjén megkezdik a műselyem bélésáru gyártását. Vállalták azt is, hogy ebből a hiányzó cikkből hat ezer négyzetméterrel gyártanak többet, mint amennyit három havi tervük előir. Az újév első munkanapján 20 géppel kezdték meg a bélésáru gyártását. Rövidesen mind a 80 gépet átállítják erre a készítményre. A férfiruhához való műselyem bélés ötféle színben készül és az első ezer méter elszállítására már ezen a héten sor kerül. A Győri Textilművek szövődője az első napon 101.6 százalékra teljesítette vevőtervét. Babics Antal brigádja 117.4, Czóbán Jenő brigádja pedig 112.5 százalékot ért el.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1955. január 4.

17 óra / perc

ELŐADÁS A FRANCIAORSZÁGI HELYZETRŐL

k -cz Gy KM

1955. január 4.

"A franciaországi helyzet a ratifikálási vita után" címmel Gimcs Miklós, a Magyar Nemzet szerkesztőbizottságának tagja január 7-én este 7 órakor előadást tart a Társadalmi- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat központi klubjában /VIII. Muzsum utca 7./ /MTI/

TOBB KIRAKATRENDEZŐT Tüntettek ki kiváló dolgozó címmel

~~k -cz Gy KM~~ 1955. január 4.

A belkereskedelmi miniszter eddig végzett eredményes, jó munkájuk elismeréseként Bánki Károly /Illatszertbolt/, Ferrovits Andor /Minőség Állami Aruház/, Halpart Győző /Csomogt-termeltető Kereskedelmi Vállalat/ és Vadász József /Ruházati Bolt/ kirakatrendezőknél a "Belkereskedelem kiváló dolgozója" kitüntetés I. fokozatát; Fenyő Zoltán /ATEX/, Bokor Andor /Sport- és Játékbolt/, Borbély Béla /KÖZERT/, Csontos István /KÖZERT/, Horváth Béla /Úttörő Aruház/, Beck Mihály /Tatabányai Állami Aruház/, Lebovits Imre /Tatarozó és Dekoráló Vállalat/, Szalai Pál /Tatarozó és Dekoráló Vállalat/, Erdő Brunó /Csomogt Aruház/ és Neustadt Vilmosné /Belvárosi Csomogt Aruház/ kirakatrendezőknél a "Belkereskedelem kiváló dolgozója" kitüntetés II. fokozatát adományozta. A kitüntetett kirakatrendezők vállalkozásos, izléses, sokszor művészi kirakataikkal jelentősen hozzájárultak a dolgozók izlésének fejlesztéséhez, a szocialista kereskedelem kultúrájának növeléséhez. /MTI/

/A felszabadulási verseny. . . 3. folyt./ 8 vid Vc/HM/DE NL Mi

Verseny az Alföldi Konzervgyárban

A kecskenéti Alföldi Konzervgyár dolgozói is új lendülettel fogtak munkához hétfőn reggel. Az első műszak végére tervüket 149.5 százalékkal teljesítették és terven felül 25 mázas konzervszörpöt is készítettek. A második műszak ezt az eredményt is teljesítette. Nyolc óra alatt 32 mázas vágászt, 5 mázas alnabefőt, 72 mázas finorfüzölék... konzervet gyártottak a dolgozók. Ezzel a műszaktervüket 186.5 százalékkal teljesítették. A vágászt és az alnabefőt minősége ezen aapon száz százalékos volt, főzölékből 95 százalékban készült elsőosztályú áru.

/és

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás 1955. január 4.

17 óra perc

/A felszabadulási verseny hírei, 4^o. folyt./ ö Vid Vg/Bné/Gy Mi

132.7 százalék a Zalaegerszegi
Ruhagyárban

A Zalaegerszegi Ruhagyár dolgozói már az új év első munkanapján harcba indultak felszabadulási versenyvállalásuk teljesítéséért. A gyár egyik nagy tornében új, 120 fiatal munkásból álló szalag kezdte meg a gépmunkák készítését. A Zalaegerszegi Ruhagyár január 3-án 132.7 százalékra teljesítette tervét.

A borsodi bányászok sikeres harca a havazással

A Borsodi Szénbányászati Tröszt alberttelepi üzemenek bányászai az RM Művek versenyfelhívásához csatlakozva megígérték, hogy tervüket napról-napra teljesítik. A bányászok nemcsak lelkes munkájukkal, de a műszaki intézkedések, a gépek üzemeltetésére vonatkozó előírások pontos betartásával is küzdenek adott szavuk valórváltásáért. Az alberttelepi bányászok keddre virradóra - annak ellenére, hogy a szénosztályozó munkája a havazás és a kemény hideg miatt több óráig szünetelt - 100.6 százalékos tervteljesítést értek el.

Lelekesen dolgoztak a több tornelés érdekében:

a Boross-aknai bányászok is. Nagluk a felszínre küldött szén több kilométeres sínpályán kerül a szénosztályozóba. A hétfőn hullott nagy hó szinte teljesen elborította a külszíni szállító pályát, a veszély fenyegette a bányüzem tervteljesítését. A külszíni dolgozók és a bányabeli szállítók is pótműszakot vállaltak a hó eltakarítására. Ezzel lehetővé tették, hogy a szén az osztályozóba jusson és a Lenin Kohászati Művek gázgenerátorai megkapják a működésükhöz szükséges szenet. A hősi munka eredményéppen a Boross-aknai bányászai csaknem 40 tonnával teljesítették túl napi tervüket.

A havazás ellenére is értékes eredményeket értek el a diósgyőri kohászok

Keddre virradóra csaknem félméteres hótakaró borította Miskolcot. A Lenin Kohászati Művek vezetője üzenekint brigádokat szervezett, amelyek már hajnalban hozzáálltak a hóeltakarításhoz és megtisztították a gyár vasúti hálózatát.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 30. kiadás

1955. január 4.

17 óra 05 perc

/A felszabadulási verseny hírei, 5. folyt./ ö Vid Vg/Bné/Gy Mi

A brigádok munkájának eredményeként a Lenin Kohászati Művek üzemei a kedd reggelre virradó műszakokban is dicséretes eredményt értek el. Az elektroacélmű dolgozói 109,8 százalékra teljesítették a napi előirányzatot és ezzel már több mint 40 tonnára növelték többtermelésüket. A nagy havazás miatt a mágnesdaru elmozdítva működött, de az üzemi elhárító brigád állandóan tisztogatta a darupályát s ezzel sikerült a nehézségeket leküzdeni.

A finomhengerészek 25 tonna hengerelt áruval szárnyalták túl napi tervüket. Különösen kitettek megukért a középsori hengerész brigádok, amelyek 123 százalékos eredményt értek el. A nagykovácsműhely dolgozói 24 tonna kovácsolt árut adtak ezen a napon terven felül.

A Béta-akna a legjobb a konlói üzemek versenyében

A felszabadulási verseny első napján a hat konlói akna közül a Béta-akna bizonyult a legjobbnak: napi tervét 113,7 százalékra teljesítette. Vörös János D133-brigádja, amely negyedéves tervén felül 1500 csille szemet ígért, hétfőn 10 csillával teljesítette túl előirányzatát.

i Vid Vg

60 mázsa műtrágya terven felül a Péti Nitrogénművekben

A Péti Nitrogénművek műtrágyagyára az elmúlt évben nagymennyiségű nitrogénműtrágyával maradt adása a mezőgazdaságnak.

A pétiiek munkáját nagyban megnehezíti, hogy a gépek elavultak, korszerűtlenek, nagyobb arányú javításuk azonban az új műtrágyagyár közeli indulása miatt nem volna gazdaságos. Az üzem dolgozói mégis elhatározták, hogy az új gyár üzembehelyezéséig a régi gépekkel is minden nap teljesítik a tervüket.

Gondoskodtak is az ehhez szükséges feltételekről. A szintézis üzemben például már minden dolgozó letette a technikai minimum vizsgát, hogy nagyobb hozzáértéssel kezelhesse a gépeket. Az intézkedések már az új év első munkanapján meghozták az eredményt: egy nap alatt 60 mázsa péti sóval teljesítették túl tervüket az üzem dolgozói. /MTI,

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955. január 4.

17 óra 05 perc

/A felszabadulási verseny hírei, 5.folyt./ ö Vid Vg/Bné/Gy Mi

A brigádok munkájának eredményeként a Lenin Kohászati Művek üzenei a kedd reggelre virradó műszakokban is dicséretes eredményt értek el. Az elektroacélmű dolgozói 109,8 százalékra teljesítették a napi előirányzatot és ezzel már több mint 40 tonnára növelték többtermelésüket. A nagy havazás miatt a mágnesdaru elkezdve működött, de az üzemi elhárító brigád állandóan tisztogatta a darupályát s ezzel sikerült a nehézségeket leküzdeni.

A finomhengerészek 25 tonna hengerelt áruval szárnyalták túl napi tervüket. Különösen kitettek magukért a középsori hengerész brigádok, amelyek 123 százalékos eredményt értek el. A nagykovácsműhely dolgozói 24 tonna kovácsolt árut adtak ezen a napon terven felül.

A Béta-akna a legjobb a komlói üzemek versenyében

A felszabadulási verseny első napján a hat komlói akna közül a Béta-akna bizonyult a legjobbnak: napi tervét 113,7 százalékra teljesítette. Vörös János D13z-brigádja, amely negyedéves tervén felül 1500 csille szemet ígért, hétfőn 10 csillával teljesítette túl előirányzatát.

i Vid Vg

60 mázsa műtrágya terven felül a Péti Nitrogénművekben

A Péti Nitrogénművek műtrágyagyára az elmúlt évben nagymennyiségű nitrogénműtrágyával maradt adása a mezőgazdaságnak.

A pétiiek munkáját nagyban megnehezíti, hogy a gépek elavultak, korszerűtlenek, nagyobb arányú javításuk azonban az új műtrágyagyár közeli indulása miatt nem volna gazdaságos. Az üzem dolgozói mégis elhatározták, hogy az új gyár üzembehelyezéséig a régi gépekkel is minden nap teljesítik a tervüket.

Gondoskodtak is az ehhez szükséges feltételekről. A szintézis üzemben például már minden dolgozó letette a technikai minimum vizsgát, hogy nagyobb hozzáértéssel kezelhesse a gépeket. Az intézkedések már az új év első munkanapján meghozták az eredményt: egy nap alatt 60 mázsa péti sóval teljesítették túl tervüket az üzem dolgozói. /MTL/

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955. január 4.

17 óra 05 perc

/A felszabadulási verseny hírei, 5.folyt./ ö Vid Vg/Bné/Gy Mi

A brigádok munkájának eredményeként a Lenin Kohászati Művek üzenei a kedd reggelre virradó műszakokban is dicséretes eredményt értek el. Az elektroacélmű dolgozói 109,8 százalékra teljesítették a napi előirányzatot és ezzel már több mint 40 tonnára növelték többtermelésüket. A nagy haviázás miatt a mágnesdaru elkezdve működött, de az üzemi elhárító brigád állandóan tisztogatta a darupályát s ezzel sikerült a nehézségeket leküzdeni.

A finomhengerészek 25 tonna hengerelt áruval szarnyalták túl napi tervüket. Különösen kitettek magukért a középső hengerész brigádok, amelyek 123 százalékos eredményt értek el. A nagykovácsműhely dolgozói 24 tonna kovácsolt árut adtak ezen a napon terven felül.

A Béta-akna a legjobb a komló üzemek versenyében

A felszabadulási verseny első napján a hat komló akna közül a Béta-akna bizonyult a legjobbnak: napi tervét 113,7 százalékra teljesítette. Vörös János D1Sz-brigádja, amely negyedéves tervén felül 1500 csille szemet ígért, hétfőn 10 csillával teljesítette túl előirányzatát.

i Vid Vg

60 mázsa műtrágya terven felül a Péti Nitrogénművekben

A Péti Nitrogénművek műtrágyagyára az elmúlt évben nagymennyiségű nitrogénműtrágyával maradt adása a mezőgazdaságnak.

A pétiiek munkáját nagyban megnehezíti, hogy a gépek elavultak, korszerűtlenek, nagyobb arányú javításuk azonban az új műtrágyagyár közeli indulása miatt nem volna gazdaságos. Az üzem dolgozói mégis elhatározták, hogy az új gyár üzembehelyezéséig a régi gépekkel is minden nap teljesítik a tervüket.

Gondoskodtak is az ehhez szükséges feltételekről. A szintézis üzemben például már minden dolgozó letette a technikai minimum vizsgát, hogy nagyobb hozzáértéssel kezelhesse a gépeket. Az intézkedések már az új év első munkanapján meghozták az eredményt: egy nap alatt 60 mázsa péti sóval teljesítették túl tervüket az üzem dolgozói. /MII/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. január 4.

4 óra 25 perc

KOMBINATTÁ ALAKULT A SZTÁLIN VASMŰ

i Vid Hb/j/Szb/Gy Vg NL KM 1955. január 4.

A Sztálin Vasmű hétfő óta "Sztálin Vasmű" Kombinát néven folytatja a termelőmunkát. Az eddigi öt vállalat helyett nyolc gyárreszleget szerveztek: az igazgatósági, a magyolvasztómű, a Martin-acélmű, az erőmű, a gépészeti, a karbantartó, a szállítási és az új esztendőben továbbépülő kokszoló-gyárreszleget. A tázálló tégla-gyár továbbra is önálló vállalatként működik. /MTI/

NYUGAT-NEMETORSZÁG FELFEGYVERZÉSE ELLEN TILTAKOZVA, ÚJ MUNKA-SIKEREKKEL RÉSZÜL A FAIVAK ÉS VÁROSOK NEPE A IV. MAGYAR BÉKE-KONGRESSZUSRA

ö Vid HA/Tr/Gy -cz Bn 1955. január 4.

Keddén került nyilvánosságra az Országos Békatanács közleménye a IV. Magyar Békekongresszus összehívásáról. Már az első napon az ország számos részéből érkeztek jelentések arról, hogy dolgozókink a kongresszusra készülve lankadatlan erővel tiltakoznak a fasizmus, a Wehrmacht feltámasztása ellen, új munkasikerekkel erősítik békés hazánkat.

Készülnek a kongresszusra
Hajdu-Biharban

Bugyi János, a Hajdu-Bihar megyei békebizottság titkára elmondotta az MTI munkatársának, hogy a megyei békebizottsági széleskörű munkát fejtenek ki a kongresszus előkészítésére. Előadásokat tartanak a nemzetközi helyzetről, több köztük megrendezik az édesanyák gyűlését, másutt a felszabadulás évében született gyermekek találkozója, műsoros békeestekre kerül sor. Baráti találkozókra jönnek össze orvosok, pedagógusok, háziasszonyok. Békegyűlések százait szervezik, ahol a megyei dolgozói kifejezést adhatnak Nyugat-Németország felfegyverzése elleni tiltakozásuknak.

A békés életet védik Kővágó-
szőlőszőn

A Mezők oldalában megbuvó kis község, Kővágó-szőlő lakói még jó emlékeznék a lo évvel ezelőtti időrc, amikor a hegyekbe menekültek a német fasztrák elől, amikor házukba csapódtak a visszavonuló németek és nyilasok golyói.

/Folyt.köv./

/Nyugat-Németország ...folyt./ ö Vid BA/Tr/ Gy -cz Bn

A Ragoncsa György dolgozó paraszt vezetésével működő 22 tagú községi békebizottság ezeket az emlékeket is felidézi a békebeszélgetésben: a sok apró utcából álló faluban majd minden este összegyűlnek egyik vagy másik gazda portáján, rádió, ujság mellett a falucsiak, hogy a békebizottság egy tagjának vezetésével megvitassák a nemzetközi helyzetet. Szóba kerül ilyenkor az is, hogy a békés építőmunka eredményeként az őszel adták át a harmadik új tantermet az iskolásgyerekek egyre növekvő táborának, hogy köves bekötőutat kapott a község, autóbuszjárat köti össze a várossal, nyíron pedig saját strandjuk várja a kővágószöllősieket.

Ebben a baranyai községben is drága a béke ügye. A tanácsüléseken rendszeresen ismertetik a német kérdés jelenlegi állását és megtárgyalják: hogyan járulhatnak hozzá - elsősorban állampolgári kötelességeik teljesítésével - a béke megvédéséhez ebben a kis faluban is.

Ünnepi műszak a békekongresszus tiszteletére

A zalaegerszegi Bánya- és Építőanyagipari Egyesülés üzemében is örömmel üdvözölték a dolgozók kedden délcélőtt a IV. Magyar Békekongresszus összehívásának hírért. A téglagyárak, a mészégető és cementfeldolgozó telepek munkásai a német militarizmus feltámasztása elleni tiltakozásként, a IV. Magyar Békekongresszus tiszteletére január 5-től február 26-ig békeműszakot tartanak, hogy több építőanyagot adhassanak a saját kislakásukat építő dolgozóknak. A déli órákban már az egyesülés 15 üzem osatlakozott az ünnepi műszakhoz és megtették felajánlásukat. /MTI/

MINISZTERI ELISMERÉS A KERESKEDELMI ÉS VENDÉGLÁTÓIPARI DOLGOZÓKNAK

k Hbj/Szb/ Gy NL Km 1955. január 4.

Bognár József belkereskedelmi miniszter köszönetét és elismerését fejezte ki mindazoknak a kereskedelmi és a vendéglátóipari dolgozóknak, akik a karácsonyi és szilveszteri csúcsporgalon sikeres lebonyolításában a fogyasztók figyelmes kiszolgálásával jó munkát végeztek. /MTI/

L

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955. január 4.

17 óra 45 perc

KEDDEN TARTOTTÁK AZ IDEI ELŐ ISMERETTERJESZTŐ ELŐADAST A MAVAUT
AUTOBUSZ FŐMŰHELYBEN

i VT/Szné/Gy -cz AM 1955. január 4.

A MAVAUT Autóbusz Főműhely dolgozói körében igcn
élénk az érdeklődés a természettudományos, politikai, irodalmi,
történelmi, egészségügyi és termelési kérdésekkel foglalkozó elő-
adások iránt. Ezeket mindenkor filmvetítéssel együtt rendezik. A
főműhelyben 1954-ben összesen 33 ismeretterjesztő előadást tar-
tottak, amelyekből több ezer dolgozó hallgatott végig. Kedden, ja-
nuár 4-én került sor az újévi első ismeretterjesztő előadá-
sára, a nap- és holdfogyatkozásokról. Ezzel egyidőjűleg leveti-
tették az 1952. évi napfogyatkozásról készült filmet. /MTI/

BÁNYÁSZNAGYAKTÍVA SALGÓTARJÁNBAN

i Vid Hbj/Szb/Gy Vg Bn 1955. január 4.

1919 január 4-én a salgótarjáni bányászok egy-
ségesen követelték a bányák állami kezelésbe vételét. Ennek
az emlékeztető napnak 30-ik évfordulóján a nógrádi bányák műszaki
vezetői, párt-, szakszervezet- és DISZ-funkcionáriusai nagyaktíva-
értékeztetést tartottak a salgótarjáni bányász kulturotthonban. Meg-
vitatták, hogyan valósíthatják meg a szénmedence dolgozóinak
boldog jövőjét is elősegítő első negyedévi tervet, hogyan biz-
tosíthatják a felszabadulási verseny sikerét. Az értékeztetést
Sartoris Kálmán, a tröszt igazgatója mondott beszámolót. /MTI/

A MAGYAR-CSEHSZLOVÁK KULTURÁLIS EGYEZMÉNY

i HA/Szné/Gy -cz Bn 1955. január 4.

Alapján kedden Budapestre érkezett Ivan Teren, a bratislavai
Nemzeti Színház igazgatója, Milan Wasserbauer, a bratislavai opera
rendezője, Vladislav Hamsik, az opavai színház igazgatója és Ivo
Jirásek, az opavai opera vezetője. A csehszlovák művészek a
"Bánk bán", a "Fomádé király" és a "Keszkenő" csehszlovákiai be-
mutatásának előkészítésére jöttek tanulmányutra hazánkba. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. január 4.

18 0m45 perc

MEGHALT VARGA KISS ERNŐ EGYETEMI TANÁR

i HA/dg/Gy -cz Bn 1955. január 4.

Varga Kiss Ernő nyugalmazott egyetemi tanár, az Országos Tuberkulózis Intézet osztályvezetője január 3-án 55 éves korában elhunyt. Varga Kiss Ernő a felszabadulás után az Agrártudományi Egyetem moronmagyaróvári osztályának elnöke volt, később a Dohányipari Kutató Intézetben végzett tudományos munkát; az ő nevéhez fűződik a citromsav előállítása dohánylevélből. Az Országos Tuberkulózis Intézetben az antibiotikumok kutatásával foglalkozott.

Temetése január 6-án, délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben. /MTI/

FENYŐÜNNEPÉLY A SZOVJET KÖNYV HÁZABAN

k -cz/PE -cz Bn

1955. január 4.

A Szovjet Könyv Házban minden délután magyar, szovjet és koreai gyermekek részvételével fenyőünnepélyt rendeztek. A műsor során magyar és szovjet gyermekek táncokat mutattak be, szaveltókat adtak elő, Huang Mjanc Szun, a Zeneművészeti Főiskola hallgatója pedig koreai és magyar dalokat énekelt. A műsor után a gyermekek nagy érdeklődéssel tekintették meg a székpiálításu magyar, szovjet és koreai könyveket, majd jókedvűen fogyasztották el a gazdag uzsonnát. Az ünnepség egy szép, színes szovjet rajzfilm vetítésével ért véget. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955. január 4.

19 óra 10 perc

MOTOROS HŐEK BIZTOSITJÁK A MÁTRAI ÉS A HEVES MEGYEI Bányász
AUTÓBUSZOK KÖZLEKEDÉSÉT

vid PE Bn

1955. január 4.

A sűrű hóhullás eredményeként kedden délre hárminc centiméteres hóréteg borította el Heves megye közutjait, mely lényegesen megnehezítette a biztos és zavartalan forgalom lebonyolítását. Az Utfenntartó Vállalat dolgozói azonban jól felkészültek a hó eltakarítására és fáradhatatlan munkával biztosítják elsősorban a Mátrában, Kékesre, Galyatetőre és a bányákba vezető utak forgalmát. A beállított utőrök óránként jelentik, hol van szükség segítségre, azonkívül minden autóbuszmegállónál hójelző táblákat állítottak fel, amelyek a gépjárművek vezetőit tájékoztatják az esetleges hóakadályokról.

Kedden délben már négy motoros hőek indult utnak, hogy a vastag hórétegtől megtisztítsák a legfontosabb közutakat. Ezek közül kettő a Mátrában vezető utak zavartalan közlekedését, kettő pedig a Lillafüredre és a bányákba vezető utakat biztosítja a közlekedés számára.

Az Utfenntartó Vállalat jelentése szerint felkészülten várják még a nagyobb havazásokat is és a rendelkezésükre álló eszközökkel naponta biztosítják mind a mátrai, mind a bányász-autóbuszok zavartalan közlekedését. /MTI/

A KIMSZ HARCOSAI ÉS BUDAPESTI KATONÁK, FIATALOK TALÁLKOZÓJA

t EL/Szné/PE -cz Bn

1955. január 4.

A Kommunista Ifjúságok Magyarországi Szövetsége megalakulásának 36. évfordulója alkalmából a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Ház és a DISZ V. kerületi bizottsága kedden este baráti találkozót rendezett a Központi Tiszti Házban. A találkozón részt vett a KIMSZ több régi harcosa, valamint a budapesti helyőrség számos fiatal tiszteje, az V. kerületi üzemek és intézmények fiataljainak képviselői. A találkozón Hazai Jenő vezérőrnagy mondott bevezetőt, majd a KIMSZ harcosai és a megjelent fiatalok között baráti beszélgetés alakult ki. A találkozó második részében színvonalas műsorra került sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. január 4.

21 óra 25 perc

HÓJELENTÉS

k Köm /EM/PE Bn

1955. január 4.

Borsod megye területén néhol 45 centiméter magas, másutt 30-35 centiméter hó van. Heves és Szabolcs megye területén 20-30 centiméter vastag hóréteg van. Az ország területén hóakadály nincs. A hó eltakarítása folyamatban van. /MTI/

FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉG A XVIII. KERÜLETBEN

t Zs/Szné/PE Bn

1955. január 4.

A XVIII. kerület dolgozói kedden délután a gyönyörűen felkészített Brigád filmszínházban ünnepséget tartottak Pestlőrinc és környéke felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából. Az ünnepségre fáklyásmenetben vonultak a fiatalok.

Az ünnepségen megjelent Házi Árpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke, Kovács István, az MDP budapesti pártbizottságának első titkára, Házi Sándor vezérőrnagy. Ott volt Steinmetz István, a hősi halált halt Steinmetz kapitány édesapja. Jelen volt az ünnepségen Sz. Sz. Szatucsin, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének első titkára.

Szabó József, a XVIII. kerületi népfront-bizottság elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Derabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára emlékezett meg a felszabadító szovjet csapatok hősi harcairól és az elmúlt tíz esztendő eredményeiről.

Az ünnepi beszéd után a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének ének- és zenei kara adott műsort. /MTI/

TZ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. január 4.

21 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti január 4-én,
kedden este 21 órakor:

Többfelé havazás

Az enyhébb Földközi-tengeri levegő előnyomulása következtében Dél-Franciaországban 6-9, Olaszországban 11-16, Bulgáriában 9-12 fokos maximumok alakultak ki a mai nap folyamán. Szárazföldünk nagyobbik északi felében azonban tovább tart a hideg idő.

Hazánkban kedden az északi megyékben és Budapest környékén egész napon át havazott, Szolnokon, Kecskeméten ólmos eső esett a délutáni órákban. A lehullott csapadék mennyisége Nyíregyházán 10, Debrecenben 8, Szolnokon, Miskolcon 2 mm. A hőmérséklet napközben Békéscsabán plusz 2, Pécsen plusz 1 fokig emelkedett. Az ország nagyobb részén azonban nappal is tartott még a gyenge fagy.

Budapestten kedden 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: túlnyomóan borult idő, többfelé havazás, ónos eső, vagy eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északon mínusz 4 - mínusz 7, délen mínusz 1 - mínusz 4, fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 2 - plusz 1 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 460 cm.

/MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 38. kiadás

1955. január 4.

21 óra 35 perc

ÉRTELMISEGI TILTAKOZÓ NAGYGYÜLES KAPOSVÁROTT

vid PE MS Bn

1955. január 4.

Kaposvárott a megyei tanács nagytermében tiltakozó nagygyűlésre gyűltek össze Somogy megye értelmiségi dolgozói.

Varga Károly országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront Somogy megyei bizottságának elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd dr. Tarján Gyula kórházi főorvos tartott beszámolót a nemzetközi helyzetről, a nyugati államok háborús törekvéseiről, Nyugat-Németország felfegyverzési kísérleteiről és a világszerte kibontakozó békemozgalomról.

A beszámolót követő hozzászólásokban tanárok, orvosok, mérnökök, mezőgazdasági szakemberek fejezték ki tiltakozásukat Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

Ezután a jelenlévők táviratban tiltakoztak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. A tiltakozó táviratot eljuttatták az Országos Békatanácshoz. /MTI/

v é g e

II